

2023年青岛“最美警察”“最美辅警”

候选人事迹

民意为先践“五小”，恪尽职守护民安

——莱西市公安局望城派出所

近年来，莱西市公安局望城派出所牢固树立以人民为中心思想，以提高破案打击精准度和治安防范效能为目标，充分依托现代智能科技，在辖区打造起技防“五张网”，依靠数据警务全力为群众破小案、办小事、解小忧、帮小忙、惠小利，取得了显著效果。派出所先后被授予全省优秀公安基层单位、青岛市文明单位、党建带队建示范单位、全市公安机关辅警政治建警示范单位、清廉所队示范点。2016年荣立集体二等功、2017、2019年分别荣立集体三等功。

派出所坚持民意导向，推进党务警务融合发展。坚决做到党务和业务工作两手抓、两不误，擦亮“破小案、办小事、帮小忙、解小忧、惠小利”的“五小理念”服务新品牌，聚焦群众关注的热点难点问题和影响群众生活的操心事、烦心事、揪心事，把群众的一件件“小事”放在心上，从群众身边、眼前的事做起，实现群众事情件件有着落、事事有回音。小案连民心，民生小案的打防工作已然成为群众评判公安工作的“晴雨表”。



莱西市公安局望城派出所

望城派出所坚持小案不小看，往前一步站，依托现代智能科技，在辖区13个村庄、4个居委会、2个大型市场、120多家企业打造科技防控网络，真正把破“小案”成为回应民生诉求的“重头戏”。夏季行动开展以来，望城派出所认真贯彻落实各级公安机关部署要求，采取雷霆手段，发起凌厉攻势，从严从快打击各类违法犯罪，精织巡逻防控网络，整治突出治安问题，取得了明显成效。共打击处理违法犯罪嫌疑人80余人。

爱岗敬业争一流，执法为民践初心

——莱西市公安局望城派出所二级警长包子松

包子松，现任莱西市局望城派出所二级警长。自2009年6月参加公安工作以来，他在基层执法岗位上精心钻研业务，公正文明执法，逐步成长为基层单位的执法骨干，先后受到省公安边防总队、烟台市委组织部、烟台市公安局、海阳市公安局等表彰奖励。

在看到家乡莱西市需要引进人才建设家乡时，包子松毅然放弃职级和待遇，于2021年12月底回到家乡，在莱西市公安局滨河路派出所担任民警。自回到莱西后，他继续保持着高昂的斗志、爱岗敬业、为民服务，得到了领导和同事们的一致认可，先后两次被嘉奖。

回到家乡后仅仅2个多月，2022年3月初，莱西暴发了严重的新冠疫情，而疫情中心的莱西七中，便在包子松所在的滨河路派出所辖区。面对前所未有的压力，他始终牢记自己是一名共产党员，脏活、累活抢着干，难题、困难争着上。面对每天一两千条



包子松

的疫情随访任务，包子松主动请缨，担任所内的疫情随访小组长。这期间，他几乎每天干到后半夜，硬是将“不可能完成的任务”保质保量完成了，为莱西市疫情防控工作，作出了自己的贡献。20多天，疫情逐渐平稳，单位解除隔离，随访压力逐渐减小，包子松又主动申请，仅带领两名同事担任起所内压力最大的接处警工作。面对每日近20起的警情，包子松没有叫苦叫累，更没有因为疫情原因放松执法标准，每一起警情均进行了妥善处置。

凡是群众的求助，包子松都尽力而为，从不推诿扯皮，牢固树立执法为民思想意识。为了营造和谐因素，他注重社会效益，特别是在处理民间纠纷的案件中，对影响不大，后果不严重的案件，尽最大努力进行调解，帮助双方当事人分析原因，算影响、价值、健康账，使他们受到教育，认识错误，消除矛盾。今年以来，他调解各类案事件50余起，受到当事人及辖区群众的好评，取得了良好的社会效应。

冲锋在前守护神，善解矛盾急先锋

——即墨分局治安大队六中队副中队长卢文生

卢文生1991年12月参加公安工作，现任即墨分局治安大队六中队副中队长。今年以来，他作为治安大队特勤队负责人，始终坚持全心全意为人民服务的宗旨，认真做好城区治安巡逻防控工作，及时妥善处置各类突发案事件，圆满完成了各项工作任务，树立了新时期人民警察的良好形象，受到各级领导和社会各界的广泛赞誉。2015年、2022年荣记个人三等功，2018年、2020年被嘉奖。

卢文生认真研究社会面巡防机制，在原有巡防基础上，细化措施，优化警力，针对不同区域采取城区“动中备勤+定点值守”、重点区域“步巡+车巡”、集市“着装步巡+便衣反扒”的方式，强化巡逻防控，提高见警率和管事率，守护人民群众生命财产安全。今年以来，特巡中队在卢文生的带领下共出动警力2.55万人次、车辆5200余辆次，处置各类街面警情29起，协助各单位抓获街面违法嫌疑人7名。

卢文生始终在一线忘我工作，在关键时刻、危险面前，他总是冲锋在前，用身体掩护战



卢文生

友，把安全让给别人，把危险留给自己。在一次执行任务时，为避免无辜群众受到伤害，卢文生根据现场情况划出警戒区域，疏散围观群众，率先穿戴防护用具，手持盾牌带领队员对不法人员形成包围夹击。他不顾个人安危，凭借多年来的出警经验，看准时机，迅速上前将不法人员成功制服。

在处置过程中，群众和队员无人受伤。

自参加公安工作以来，卢文生加班加点，发挥兼职教官作用，参与三期分局各派出所竞赛评比，每月为分局各所训练情况进行打分点评，在一定程度上提高了各所训练能力水平；参与分局组织的两次实弹射击现场操作指挥员，确保了安全无事故，提高了参训人员的射击水平。

从警以来，他始终牢记全心全意为人民服务的宗旨，坚决贯彻执行党的路线、方针、政策，政治立场坚定，组织纪律观念强，迅速成为特巡警中队的一名领导骨干，在各级组织的考试考核、维护辖区治安秩序稳定工作中均取得了优异的成绩，在平凡的岗位上作出了不平凡的贡献。

最美一拽赢点赞 敬业奉献显担当

——青岛开发区公安分局交警大队辅警付昭霖

飞奔的学生眼看就要与右转车辆相撞，他眼疾手快，一把将学生拉回，自己却狠狠摔倒在地——发生在学校门前的这一幕感动了百万网友。这个摔倒的交警就是青岛开发区公安分局交警大队辅警付昭霖，这个危险瞬间的本能举动是他兢兢业业、责任担当的显现，他说，在公安辅警岗位上自己的价值观得以更好的展现。自2019年参加公安工作以来，付昭霖接连被评为“三星辅警”“青岛市西海岸新区道德模范”“青岛市文明市民”。

公安工作离不开过硬的本领，付昭霖真正做到了本领过硬业务精湛。2023年5月19日，付昭霖参加青岛市公安局举办的2023年第二期“警体训练营”暨警用摩托车“驾驶技能”比武竞赛。在训练过程中，付昭霖严格遵守各项纪律规定，刻苦训练，努力提高警用摩托车驾驶技能，确保训练竞赛各个环节安全规



付昭霖

范。经过激烈角逐，付昭霖沉着应战、稳定发挥，获得个人第二名，展现了公安交警良好的精神风貌。

2023年3月11日，付昭霖在晚高峰巡逻途中，发现一起追尾事故，付昭霖立即采取行动，指导事故双方固定现场证据、明确责任划分，最终事故双方达成和解，快速驶离现场，道路交通秩序得以快速恢复。2023年4月30日中午，付昭霖在唐岛湾南岸、西环岛景区巡逻期间，一辆小轿车紧急求助，称孩子在海边游玩时受伤严重急需前往青医附院进行救治，他立即向大队指挥中心报备，协同合作，用最短的时间将孩子送达医院。

作为一名交警辅警，为人民服务永远在路上，这是付昭霖的座右铭。今年以来，付昭霖在辖区范围内开展巡逻管控，处理突发事件26起，开辟绿色通道11次，多次收到群众锦旗表达肯定与赞扬。

赤胆忠诚保民安，“无诈社区”成榜样

——市南分局江苏路派出所辅警赵彬

走街串巷宣传反诈知识，创建无诈社区；妥善处理社区纠纷，构建和谐邻里关系。赵彬，2010年6月参加辅警工作，现在江苏路派出所社区警务岗位三级辅警。2020年青岛市公安局给予“十佳辅警”提名，同年给予“二星辅警”奖励，2021年度被省公安厅政治部给予“三星辅警”奖励。

电信诈骗是近年来广受关注的热点话题，如何捂紧群众的钱袋子成为了社区警务的一项重要工程。今年以来，赵彬在社会面广泛开展“小手拉大手”“进圈入群”“走进社区”“反诈课堂”等反诈宣传活动，走街串巷向群众宣传最新的反诈知识，做到了社区、企业、学校、医院等人员聚集区反诈宣传全覆盖。为了使反诈工作深入人心，赵彬与社区民警一起对医院、学校等单



赵彬(右)

位采取面对面授课反诈知识，对“九小场所”等沿街商铺和居民户上门开展精准宣传，并发放印制有反诈小提示的社区民警名片、反诈书签。

前不久，江苏路派出所辖区一名居民接到自称是某平台客服的电话，说是在家通过手机刷单可以返利，赢得红包，并引导其点击链接，但没等对方说完，居民就果断挂了电话，并第一时间打电话告诉赵彬：“小赵啊，我刚才接到了诈骗电话，我没上当，这就把那个电话发给你，你们看能不能给标记一下，免得其他人上当。”截至目前，赵彬配合民警累计在龙江路第一社区发放印有反诈宣传标语张贴抽纸5000余盒，民警名片1000余张、反诈书签5000余个，社区今年以来未发生一起电诈案件，“无诈社区”推广活动效果显著。

智慧缉毒铸利刃，淬火亮剑展锋芒

——禁毒支队二大队辅警延浩辰

退伍不褪色，从警践初心。延浩辰始终牢记使命、忠诚履职，把对公安事业的无限热爱转化成推动工作的不竭动力，迅速成长为缉毒一线“政治强、业务精、懂技术”的行家能手。先后获评青岛市公安局“秋冬严打整治攻势”先进个人、山东省禁毒工作先进个人，参与的科研项目先后荣获山东公安科学技术进步奖三等奖、全省公安基层技术革新专项活动暨比武大赛二等奖。

延浩辰牢固树立打攻坚战、持久战的禁毒理念，结合自身实际强化担当，鼓足干劲、攻坚克难，辅助办案民



延浩辰

警展开数据排查，为成功破获该起案件作出突出贡献。

延浩辰始终以“政治强、业务精、懂技术”的复合型禁毒人才来要求自己，热爱钻研、敢于创新。在创新打造的智慧侦侦新模式中，延浩辰配合民警继续坚持问题导向，将毒情监测工作中的难点、痛点问题作为科技创新的机遇与挑战，经过一年多的反复研究测试，成功研发了新型警用装置，有效提升了主动发现与科学检测能力。延浩辰勇于担当扛起责任，用作为诠释使命，为天下无毒贡献青春力量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅